
(Konec). 
Vohlci pete kuri je volijo prej ko volilci prvih štirih 

kurij. Ker imajo 72 poslancev voliti, je odkazanih tudi 
72 volilnih okrajev. Na Štajarskem so štirje: Gradec, 
Bruck, Feldbaeh in Celje. Volitev je tu pri nas indi-
rektna, posredna, to se pravi, da oni, ki imajo pravico 
voliti, ne volijo kar naravnost poslanca samega, ampak 
le določeno število volilnih mož, ki se potem zberejo 
na obkazanem kraju ter volijo pravega poslanca. Da se 
ljudje lažje udeležijo volitve, se bo vršila v vsaki občini, 
ki ima vsaj 500 prebivalcev. Na 500 duš namreč se 
voli jeden volilni mož. Ako občina nima toliko ljudij, 
se združi s sosedno občino pri volitvi, a v tem slučaju 
določi okrajni glavar kraj, kjer se ima voliti. 

Ako ima občina več ko 500, a manje ko 1000 
duš, sme volili dva volilna moža, ako znaša razloček 
vsaj 250; kar je namreč nad 250, se šteje, kakor bi 
jih bilo 500, a kar jih je pod 250, se ne štejejo. Občina 
torej, ki ima 1897 duš, sme voliti 4 volilne može ker 
ima trikrat po 500 in še povrh 397 duš, torej nad 250 
več; nasproti pa občina s 1697 prebivalci le samo 3, 
ker ima trikrat po 500 in povrh le 197 duš, ki se ne 
morejo upoštevati. Ako poveš ali zapišeš pri volitvi vo
lilnih mož preveč ali premalo imen, tvoja volitev zavolj 
tega še ni neveljavna; če jih našleješ pet namesto štirih, 
veljajo prva šliri imena, peto pa ne več; ako pa jih 
imenuješ samo tri namesto štirih, tudi ta tri imena 
veljajo in se štejejo. Izvoljen je, kdor ima absolutno 
večino, to se pravi, kdor dobi več, kakor polovico glasov 
navzočih volilcev. Volitev se začne na določenem kraju 
in ob določeni uri, če tudi ni vseh volilcev skupaj. Ab
solutna večina velja za volitev volilnih mož in poslan
cev. Volitev volilnih mož je pri nas ustmena. Volilni 
mož postati ima pravico oni, ki 1. sme volili v peti 
kuriji, ki je 2. star 30 (ne samo 24) let, in ki ima .*!. 
vsaj že tri leta državljansko pravico. Ti volilni možje 
volijo pismeno poslanca na odkazanih volilnih krajih. 
Tu pri nas so ti volilni kraji sledeči: C e 1 j e za okrajna 
sodišča Celje, Vransko, Gornjigrad, Laško in Šoštanj. — 
Konj ice , Slov. Gradec ; — Brez iceza okrajna so
dišča Brežice, Sevnica in Kozje. — B o g a t e č za okr. 
sodišča v Rogatcu in Šmarijah. —■ Ptuj za okr. sodišča 
Ptuj, Ormož in Sv. Lenart. — Mar ibor za okr. so
dišča Maribor ob levi in Maribor ob desni strani Drave 
in Slov. Bistrica. — M a r e n b e r k , Lonč za Lonč, 
Ivnico (Eibiswald) in Ščavnico (Stainz). — R a d g o n a 
za Badgono in Cmurek.  Lipn ica za lipniSko in 

Nova volilna pravica. 



arvežko (Arnfels) okrajno sodišče. Volilni možje volijo 
poslanca pismeno, to je, da zapišejo izvoljeno ime na 
listek. 

Ne zamudi letos volitve, porabi svojo pravico, voli 
po svoji vesti, neustrašeno, rabi svojo voljo in svojo 
pamet, ne udaj se zapeljivcem, ki se ti pred volitvijo 
sladkajo, a po volitvi —?! Ne zamudi tedaj priložnosti, 
da koristiš splošnemu, ugodnemu uspehu. Oglasi se v 
pravem času pri svojem županu ter ga opozori, da 
imaš volilno pravico, da te ne izpusti izmed volilnih 
imen v zapisniku. 

Po razglasitvi ali oklicanju volitev mora v občinski 
pisarni biti volilni zapisnik vsakomur na razpolago teden 
dni, ne samo onim, ki imajo pravico voliti, temveč 
tudi onim, ki te pravice nimajo. To pa zalo, da vsakdo 
lahko uvidi, jeli njegovo ime zapisano ali ne, ali se ni 
morebiti kaka druga pomota pri zapisovanju vrinila. Na 
ta način se župan v težavnem poslu pri sestavljanju 
zapisnikov nikakor ne ovira, marveč podpira. 

Ako je treba dokazati, da imaš volilno pravico po 
novi postavi, vzami dotične listine (domovnico, poselsko 
ali službeno knjižico, krstni list) s seboj, da jih pokažeš 
v občinski pisarni. Ne odreči se z lepa ali celo brez 
uzrokov svoji volilni pravici, ki je za te nekaka dol
žnost. Ne reci, e, saj bodo brez mene opravili! Kaj pa, 
ko bi vsak tako rekel? Kdo bi potem volil, kdo bi bil 
izvoljen? Tudi o tej reči se uči od nasprotnikov. Oni 
delujejo za svojo nam sovražno stvar, na vse kriplje, 
povsod in vedno, na dovoljene in nedovoljene načine. 

Vi pa, ki imate posle, delavce, uradnike itd. pri 
sebi v službi, nikar jim ne kratile volilne pravice! Na
znanite njih imena in potrebne podatke pri občinskem 
predstojništvu. Dajte njim priložnost, da storijo svojo 
dolžnost po svoji, ne po vaši vesli, želji ali volji. Vsak 
izmed njih je človek kakor vi, ima človeške (ne ži
valske) dolžnosti po svojem od Boga mu odkazanem 
stanu in si želi za to tudi človeških pravic. 


